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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 22/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه هويت اجتماعي : نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

 نادرست    درست    الف) ناتواني يك فرد در سخن گفتن به زبان بيگانه، به دليل فقدان آگاهي است.
 نادرست    درست    .اند اجتماعي اما؛ شوند نمي انجام ديگران حضور در ها كنش برخيب) 

 نادرست    درست    گيرد. ج) هويت اجتماعي هر فرد، درون يك جامعه و براساس نمادها و هنجارهاي آن شكل مي
 اجتمــاعي عـارض ت دچـار  مـرور  ؛ بــهنكنـد  پافشـاري  خـود  هــاي ارزش و عقايـد  بـر  ديگـر  جوامـع  بــا تعامـل  در اي جامعـه  اگـر  د)
 نادرست    درست    .شود مي
 نادرست    درست    ) ارسطو از شش نظام سياسي نام برده است.ه

 نادرست    درست    .است آن فرهنگ جامعه، هر بقاي شرط اولينو) 
  

5/1  

 جاهاي خالي را با عبارات مناسب كامل نماييد. 2
  خودشان كنش هستند.....................  پيامدهاي توان گفت، الف) مي

  نامند. مي» ....................« را فرهنگ و جامعهب) 
  شوند. مي تبديل....................  به ها آرمان كنند، عمل ها آرمان مطابق مردم وقتيج) 

  .دنكن مي پيدا.................... در  ،اند شده متولد آن در كه اي جامعه با را ها آشنايي ترين مهم و ليناو د) افراد،
  اخذ كردند. را آنها فرهنگ....................  روم، و يونان هاي امپراتوري با مواجهه در اسلامي جوامع) ه

  .است نرسيده خود پايان به هنوز كه است....................  اسلامي فرهنگ و جوامع با غرب جديد فرهنگ مواجهةو) 
   شود. ناميده مي....................  ،باشد شده پذيرفته رسمي صورت به و باشد همراه مقبوليت با كه قدرتيز) 

  شود.  انجام مي.................... انديشي براي حل مشكلات جمعيتي از طريق  ح) چاره
  

2  

 گزينه صحيح را انتخاب كنيد. 3
   الف) كدام گزينه يك كنش اجتماعي است؟

  خيابان خلوت در حال قدم زدن است. ) فردي كه در1
  ) دانشجويي كه در اتاق خود مشغول مطالعه است.2
   ايستد. ز راهنمايي و رانندگي ميماي كه پشت چراغ قر ) راننده3
  خورد. زمين مي ل پا گذاشتن بر پوست موز،) فردي كه به دلي4

به » .شد خواهد موفق دوست، دانش ةپرانگيز پرتلاشِ اميدوارِ مؤمنِ جوانِ«عبارت  در را هويتي ابعاد تأثير گزينه ب) كدام
  دهد؟ درستي نشان مي

  طبيعي بر نفساني )4  نفساني بر جسماني )3  نفساني بر اجتماعي )2  اجتماعي بر نفساني )1
  پذيري و كنترل اجتماعي چيست؟ ج) راهكارهاي اسلام براي جامعه

  ) تبليغ و اقناع2    ) تشويق و پاداش  1
  ) امر به معروف و نهي از منكر4    تنبيه و مجازات) 3

  د) انقلاب اسلامي ايران چه تأثيري بر روي انديشمندان جهان غرب گذاشت؟
  ) به بازبيني نظرات پيشين خود پرداختند.2  ) با تمام توان به مقابله با انقلاب اسلامي كوشيدند. 1
  در تعامل با فرهنگ نوين اسلامي داشتند.) سعي 4  ) هويتي مستقل براي فرهنگ غرب معرفي كردند.3

  

2  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 22/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه هويت اجتماعي : نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 .دهيد كوتاه پاسخ زير سؤالاتبه 4

  الف) منظور از فرهنگ چيست؟

  يابد؟ مي كاهش جامعه آرماني و واقعي فرهنگ ميان فاصلهب) در چه صورتي 

  كند؟ از چه چيزي حكايت مي مد، هاي نمايشگاه و زيبايي المللي بين مسابقات برگزاريج) 

  كند؟ چه اقدامي مي تداوم خود، و بقا براي اي جامعه هرد) 

  ؟بشناسد را جهان و خود حقيقت تواند مي هنگاميچه  انسان كريم، قرآن نظر از) ه

  چگونه بود؟ اسلام، ظهور از قبل ايراني هويتو) 

  شود؟ در جامعه فراهم مي هويتي و فرهنگي هاي بحران زمينةرتي در چه صو ز)

  چيست؟ ،توحيدي و اسلامي فرهنگ گسترشاز  اسلام هدف تحقق لازمةح) 

  

4  

  است.) اضافي يك مورددر ستون دوم (دارد؟اشارهدومستونمفاهيمازيككدامبه اول ستون موادازيكهر 5
  مفاهيم   موارد

  ـ دنيوي1  و اوقات فراغتمعاشرتآداب ها، پوشش ها، خوراكيالف)

  ـ فرهنگ عمومي2  .كنندميعملآنبهمردم كه فرهنگ از بخشآنب)

  ـ مصاديق فرهنگ3  هاي اساسي و پايدار هويت از نسلي به نسل ديگر ج) انتقال ويژگي

  ـ بازتوليد هويت اجتماعي4  اسلاميجوامعفرهنگيهويت مستشرقان، ديدگاهدرد)

  ـ فرهنگ واقعي5  
  

  

1  

  عبارت صحيح داخل كمانك را بنويسيد.»من تا ما«و »كنش«با توجه به مفاهيم  6
  شوند. ) كنش محسوب نمي..................................و هضم غذا چون ( خون گردش قلب، ضربان مانند هايي فعاليتالف) 

  .است فرزند و مادر و پدر ارتباط به محدود ارتباط، نوع) ..................................در (ب) 

  

5/0  

 هر عبارت به چه مفهومي اشاره دارد؟ 7
  است. (.................................................................) نشانة هويت، ةدربار متفاوت نظرات الف) وجود

  (.................................................................)شود.  مي مربوط جامعه افراد منفيِ و مثبت هاي نوآوري و ابداعات ب) به

  (.................................................................)بيشتر از آن برخوردارند.  دارند، ديگران ةاراد بر بيشتري تأثيرگذاري توان كه ج) كساني

  (.................................................................) .است آن تحقق راهكارهاي از يكي ملي توليد از د) حمايت

  

1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 22/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه هويت اجتماعي : نام درس

  بارم   سؤال   رديف
  مفاهيم زير را تعريف كنيد. 8

  الف) هنجار اجتماعي:

  ب) ازخودبيگانگي:

  دموكراسي: ج) ليبرال

  

5/1  

  چيست؟ كنش غيرارادي پيامدهايمنظور از  9
  

75/0  

  ببريد. دو ويژگي فرهنگ را نام 10
  

5/0  

  دارند؟ در چه صورتي جوامع به سوي باطل گام برمي 11
  

5/0  

بـه   يكسان اسـت؟  مختلف، جوامع در جديد هاي هويت كسب و اجتماعي تحرك براي افراد روي پيش هاي فرصتآيا  12
  اختصار توضيح دهيد.

  

1  

   نام ببريد. (ذكر سه مورد) را فرهنگي خودباختگي پيامدهاي 13
  

75/0  

 هـاي  هويـت  و غـرب  فرهنگ به تقليدي رويكرد نقد در بعد، به سي دهة ازهايي كه متفكران ايراني  سه نمونه از كتاب 14
  بنويسيد. را اند نگاشته كاذب،

  

75/0  

  است؟ معنايي چه به اسلامي جمهوري سياسي نظام در »اسلامي و جمهوري« عنوان 15
  

1  

 (ذكر سه مورد) دارد؟ پي در باري زيان آثار چه آينده در كشورمان براي جمعيت، سالانه رشد كاهشي روند تداوم شما نظر به 16
  

75/0  

  چيست؟ كه عليه كشور ايران اتخاذ شده؛ مالي و نفتي اقتصادي هاي تحريمهدف از  17
  

  

  

5/0  

 20بارم جمع 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هويت اجتماعيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   22/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال  
   نادرست) د   نادرستج)   درست ب)   درستالف) 

  نادرستو)   درست ) ه
  )84و  80، 57، 39، 9، 3 هاي هصفح ،دوازدهم (هويت اجتماعي

  نمره) 25/0هر مورد ( :2پاسخ سؤال 
  د) خانواده   ج) واقعيت   اجتماعي  ب) جهان  ارادي الف) 

  هاي جمعيتي  ح) سياست  ز) اقتدار    جديدي تجربةو)   عقلي  ) عناصره
  )87و  75، 65، 57، 46، 26، 18، 5هاي  ، صفحهاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  ) .ايستد مي رانندگي و راهنمايي قرمز چراغ پشت كه اي (راننده 3 ةگزينالف) 
  اجتماعي)  بر (نفساني 1 گزينةب) 
  ) منكر از نهي و معروف به (امر 4 گزينةج) 
  ) .پرداختند خود پيشين نظرات بازبيني (به 2 گزينةد) 

  )69و  47، 38، 8هاي  ، صفحهاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  . كنند مي زندگي يكديگر با كه هاست انسان از گروهي زندگي ةشيو الف)
  . كنند عمل خود هاي آرمانمردم جامعه مطابق  ب)
   هويت جسماني بعد بر غرب فرهنگ تمركز واز توجه  ج)
   .دهد مي آموزش فرد به را خود زندگي ةشيو و ها ارزش عقايد، د)
  . باشد داشته توحيدي نگاهي جهان و انسان به )ه
  . بود اساطير با آميخته مواردي در و ديني توحيدي، هويتي و)
  . شود دور جامعه هاي آرمان و ها ارزش از اگر ز)
  داشتن جمعيت مناسب ح)

  )87و  79، 64، 60، 46، 40، 28، 19 هاي ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
   1د)    4ج)    5ب)    3الف) 

  )66و  45، 27، 19 هاي ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 
   فرزند تك هاي خانوادهب)     الف) فاقد آگاهي و اراده 

  )13و  4هاي  ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
  ب) علل دروني تحولات فرهنگي   هويت  شناخت در اشتباه و خطا الف) امكان

  د) اقتصاد مقاومتي     ج) قدرت اجتماعي 
  )90و  74، 56، 42هاي  ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0هر مورد ( :8پاسخ سؤال 
   است. گرفته قرار جامعه افراد قبول مورد كه است اجتماعي كنش انجام ةشيوالف) 
   شود. بيگانه با خودش انسان است ممكن مواردي درب) 
  . يابد مي سازمان مردم اكثريت ةاراد و خواست با  كند مي ادعا كه است سياسي نظام نوعيج) 

  )81و  59، 11هاي  ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هويت اجتماعيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   22/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 75/0(: 9پاسخ سؤال 
  اند.   كنش طبيعي نتيجة بلكه دهد انجام را گري آنها كنش باشد لازم كه نيستند كنش پيامدها، از دسته اين .ندارند بستگي ها انسان ةاراد شود كه به هايي گفته مي به پيامدهاي كنش

  )5، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  .شود مي منتقل ديگر نسل به نسلي از تربيت و آموزش راه از ـ2 .است آموختني ـ1

  )20، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  . نكنند عمل آن با مطابق و نياورند ايمان حق به مختلف جوامع اگر

  )33، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 
 ديگـر  برخي و پذيرد مي را ها هويت برخي كند؛ مي منع را برخي ديگر و تشويق را هويتي و تغييرات اجتماعي هاي تحرك برخي خود، هاي ارزش و عقايد تناسب به اي جامعه هرخير، 

  پذيرد. نمي را
  )50، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
   .كند مي عمل تقليدي روش به و پذيرد مي گزينش و تحقيق بدون را ديگر جامعة فرهنگي عناصر ـ1
   .دهد مي دست از خود فرهنگ و تاريخ با را ارتباطش ـ2
  .شود ملحق است، شده آن مبهوت و شيفته كه ديگري جامعة به است قادر نه و دهد گسترش يا ببخشد تداوم را خود فرهنگ تواند مي نه ـ3

  )58، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
   احمد) آل (جلال زدگي غرب ـ1
   شريعتي) علي (دكتر خويشتن به بازگشت ـ2
  (شهيد مرتضي مطهري) فطرت و ايران و اسلام متقابل خدمات ـ3

  )67، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

   نمره) 1(: 15پاسخ سؤال 
 و عقايد براساس ها كه فعاليت است اين ةدهند نشان» اسلامي« كلمة و است سياسي نظام در مردم مؤثر حضور رسميت شناختن به معناي به تركيب اين در» جمهوري«عنوان 
  .كنند مي پيدا سازمان اسلامي هاي ارزش

  )81، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

   نمره) 75/0(: 16پاسخ سؤال 
(سـه   و ... هـا  نسـل  جمعيـت  توازن خوردن هم به اثر در نسلي هاي شكاف سياسي، اقتدار كاهش اقتصادي، رشد كاهش اقتصادي، و اجتماعي نشاط كاهش جمعيت، سالمندي

  ).مورد كافي است
  )88، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

   نمره) 5/0(: 17پاسخ سؤال 
  .ورزند ممانعت كشور به آن انتقال از ثانيا كنند؛ محدود را كشور نفتي درآمد اولاً

  )89، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 


